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Atti Parlamentari 

LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE 

minare la contabilità della Società di navi-
gazione generale italiana in rapporto coi 
servizi di Stato, e se il risultato dei lavori 
della Commissione sarà comunicato al Par-
lamento. 

« Bissolati. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare gli ono-
revoli ministri di grazia e giustizia, della 
guerra e della marina per sapere se e come 
intendano provvedere ondo abbiano esecu-
zione gli articoli 2, 6 e 9 della legge 24 di-
cembre 1896 sul matrimonio degli ufficiali, 
di fronte alle decisioni del Regio tribunale 
supremo di guerra e di marina che ne di-
sconoscono il senso e la portata negandone 
la applicazione agli ufficiali che contrassero 
matrimonio vigente la legge 31 luglio 1871. 

« D. Pozzi. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia sulla 
condizione fat ta al Procuratore Generale della 
Corte d'appello di Bologna dai voti illegali 
emessi dal Consiglio dell'Ordine degli avvo-
cati e dal Collegio di disciplina dei Procu-
ratori di quella città. 

« A. Marescalchi. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio 
sulla opportunità di dotare l 'Alto Monferrato 
di un vivaio di viti americane; e se non 
creda che l ' impianto di molti piccoli vivai 
per lo studio dell 'adattamento sia grande-
mente preferibile all ' impianto di uno solo, 
che sarebbe evidentemente inadatto a questo 
scopo. 

« Cereseto, » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
conoscere se, di fronte ai reclami presentati 
dagli utenti del Canale Muzza contro le pro-
poste della Commissione nominata ad hoc, 
non intenda riservare ogni giudizio e prov-
vedimento anche interinale al riguardo delle 
insorte gravi contestazioni, soprassedendo per 
ciò anche per il momento alla convocazione 
delle rappresentanze dei Canali Muzza, Cas-
sano e Bitonto. 

« Pozzi Domenico, Emilio Conti. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro dell 'agricoltura e commer-
cio per sapere se e quando intenda ripresen-

tare il progetto per la tanto desiderata ri-
forma della legge forestale. 

« Farinet , G. Morando. » 

« l i sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro degli esteri per conoscere se 
crede opportuno, a tutela della sicurezza, de-
gl'interessi e della buona fama degl ' i taliani 
residenti in paesi stranieri, di rettificare le 
comunicazioni fatte al Landtag prussiano da 
quel ministro dell 'interno, circa il preteso 
attentato progettato in Alessandria d'Egitto, 
contro la vita dell ' imperatore Guglielmo. 

« De Nicolò. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno sulle condizioni 
della pubblica sicurezza nelle Puglie. 

« De Nicolò. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia sulle 
condizioni della magistratura nella giurisdi-
zione della Corte di appello delle Puglie. 

« De Nicolò. » 

Canevaro , ministro degli affari esteri. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Canevaro , ministro degli affari esteri. Non posso 

rispondere all' interrogazione dell'onorevole 
De Nicolò, perchè' è in corso un processo 
sopra 1' argomento gravissimo dell' associa-
zione di anarchici in Egitto. Tutt i gli att i 
del processo sono ancora riservati : la giu-
stizia deve fare il suo corso, che sarebbe 
pregiudicato da qualunque dichiarazione, che 
io facessi. 

Quello che posso dire, è che mi auguro 
che, quando la verità risulterà dal processo, 
venga dimostrato che le bombe, di cui si è 
tanto parlato, non erano dirette contro l 'Im-
peratore di Germania. 

Pres idente . Onorevole De Nicolò, l ' o n o r e -
vole ministro dichiara di non poter rispon-
dere alla sua interrogazione. 

De Nicolò. Ringrazio l'onorevole ministro 
degli esteri della sua franca dichiarazione, 
della quale, naturalmente, non posso che 
prendere atto. Solo mi permetto una racco-
mandazione; ed è che l'opera del Governo si 
svolga in modo (fino a che il processo non 
abbia dato un risultato, che mi auguro con-
forme a quello augurato dall'onorevole mi-
nistro) che non si divulghino voci inesatte; 
le quali non possono non nuocere agli interessi 
dei nostri connazionali all'estero. 


